高雄市國教輔導團103年度性別平等教育課程之「性別與情感」教學設計實作
設計者（正興國中 黃淑凌老師、興仁國中 劉佩芳老師、大仁國中 朱敏淑老師、大仁國中 黃芷柔老師）：
	教學主題
	　愛不愛，怎麼說？

	教學對象
	　國二
	教學時間
	　45分鐘

	能力指標
	主概念：性別與情感
	□次概念一：情緒管理。
	□2-4-5去除性別刻板的情緒表達，促進不同性別者的和諧相處。

	
	
	(次概念二：情感的表達與溝通。
	(2-4-6習得性別間合宜的情感表達方式。

	
	
	□次概念三：情感關係與處理。
	□2-4-7釐清情感關係中的性別刻板模式。
□2-4-8學習處理與不同性別者的情感關係。

	教學設計型態
	(主題式教學

	
	□融入式教學
	融入科目／單元
	               ／

	學習目標
	1-1 能了解不合宜的情感表達方式
1-2 能了解合宜的情感表達方式

2-1 能了解對方的想法

2-2 能幫助對方了解自己的想法
3-1 能將課堂所學實際演練

3-2 能將課堂所學運用到實際生活中

	設計理念
	有效教學策略
問題導向學習、問思教學法

	
	多元評量策略
口頭回答、實作評量

	
	差異化教學
過程/教法之差異化教學

	教學資源

	媒體素材:
太超過了！─ 過度追求(上) (性別平等教育)
  https://www.youtube.com/watch?v=9mrY6fnJB_I
太超過了！─ 過度追求(下) (性別平等教育)
  https://www.youtube.com/watch?v=Cmyfc2gZm-Y


	教學活動
	評量活動（含基準與規準）

	一、引起動機（3分鐘）＊必填
1. 詢問學生是否有遇過自己喜歡的人。
2. 詢問學生如何發現自己喜歡他/她，例如：臉紅心跳，想要看到她/他…等。

3. 詢問學生曾經用過哪些方法表達自己的喜歡。
	　

	二、發展活動（30分鐘）＊必填
1. 播放過度追求影片(上集)
2. 請學生分享看完影片後的想法
→(1) 在影片中你看到男主角用了哪些方法追求女主角？

  (2) 女主角有什麼感覺？

  (3) 你也曾經使用過這些方法嗎？結果如何？

  (4) 一定要是男生追女生嗎？角色能不能互換？可不可以是男生追男生，女生追女生？

3. 在看過不合宜的表達方式之後，讓我們來看要如何表達，才能算是合宜的表達方式呢？
4. 播放過度追求影片(下集)

5. 請學生分享看完影片後的想法

→(1) 在影片中你看到那些比較容易成功，令人不尷尬的表達方式？

  (2) 影片中女主角是如何拒絕男主角？(語言、地點…等)
	　基準一：能否從影片(上集)中了解不合

          宜的表達方式？
3分：能夠回應問題，講出不合宜

      的表達方式，並且能舉例出

      生活中的實例。

2分：能回應問題，並講出幾個不合

      的表達方式。

1分：經提醒後，能以「是、否」回應

      問題。

基準二：能否從影片(下集)中了解

        合宜的表達方式？

3分：能夠回應問題，講出合宜

      的表達方式，並且能舉例出

      生活中的實例。

2分：能回應問題，並講出幾個合

      的表達方式。

1分：經提醒後，能以「是、否」回應

      問題。

	
	

	三、綜合活動（12分鐘）＊必填
1. 統整適合的情感表達方式

2. 請學生兩兩一組，選三組自願上台演示表達喜歡的情境，不限定性別，分別飾演追求者與被追求者，由被追求者根據追求者的表現，決定是否接受或拒絕。 
~預告下節活動~
	　基準三：能將所學之合宜的表達方式以

          演示方式呈現。

3分：能夠自行想出劇本，並自願上台進行

      演練。

2分：未自願上台，但能積極投入討論，發

      展出劇本。

1分：能在提示下想出劇本。

	檢核指標：請勾選
	說明

	□學生中心
	　教學活動設計能與學生認知架構連結，根據原有的情感表達方式，進行探究與討論。

	□學習導向
	　根據影片進行問題討論，並藉由教師講授讓學生更清楚學習內容。

	□認知進程　
	　透過討論的過程，提升學生對於合宜表達情感方式的理解。

	□成果具體　
	　透過學生的回答以及最後實際上台演練的過程，讓學生能夠真正的了解合宜的情感表達方式。


